

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

12+

Год издания 31-й
№ 47
(5884)
23
июня 2017 г.
пятница
Цена свободная

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ



Уважаемые калужане и жители области!

22 июня - день, который навсегда останется для нашего народа Днём памяти и скорби.

Этой датой отмечено начало долгого военного лихолетья, принесшего людям страшные лишения, невыносимые страдания и неисчислимые жертвы. Мы не вправе забывать трагические уроки истории Отчества во имя мира и благополучия будущих поколений.

Жители Калужской области в полной мере испытали на себе тяжёлость самой страшной в истории человечества войны. Многие калужане геройски погибли на полях сражений, скончались от ран в послевоенные годы. Сегодня мы склоняем головы перед солдатами-освободителями, тружениками тыла, проявившими мужество, храбрость и беззаветную преданность Родине. Их имена навсегда остались в наших сердцах.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за одержанную Великую Победу. Надеюсь, что ещё долгие годы вы будете подавать нравственный пример молодым поколениям, заряжая их своей неиссякаемой добротой, энергией и оптимизмом.

Желаю всем вам, уважаемые земляки, доброго здоровья, счастья, мира и благополучия.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Дорогие земляки! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Есть в российской истории даты, которые навсегда останутся в народной памяти как великие и трагические вехи, как свидетельства мужества и стойкости нашего народа.

22 июня 1941 года - самый печальный день в истории нашей страны. Это день начала великой трагедии и неравнодушного с ней великого подвига. Тут и начало Великой Отечественной войны, самой кровавой войны, что когда-либо выпадали на долю России, тут и оборвавшееся мирное развитие, разоренная и разрушенная войной и оккупацией страна, которая долгие годы после победы залечивала раны, тут и трагедия армии, потерпевшей первые поражения.

Каждый год в этот день мы вспоминаем жестокость сражений, окружения, разгромы, погибшие до последнего человека полки. И именно в этой трагедии мы видим подлинную высоту того подвига, который был совершен нашим народом в войну. Ведь в ненависти к фашизму, в любви к своей Родине формировались истоки героизма советских людей. Отсюда начинался их путь к подвигу.

Невозможно преумножить и смягчить последствия той войны. На всех фронтах, в подразделениях всех родов войск бессстрашно сражались в Великую Отечественную войну и наши земляки, воевали в партизанских отрядах, сопротивлялись в фашистской ненависти.

И в День памяти и скорби мы вспоминаем всех погибших в жестокой схватке с врагом, склоняя головы перед поклонением, принесшим нам Победу.

Рядом с нами в День памяти и скорби сегодня стоят те, кто воевал, выжил, восстановил страну, наш износковский край. С каждым годом этих людей все меньше. Сегодня им нужно от нас не так много: чтобы не забывали о великом подвиге, который каждый из них совершил, жертвуя всем ради того, чтобы мы жили.

Вечная память тем, кто не вернулся с войны, кто скончался от полученных ранений в послевоенные годы!

Низкий поклон ныне живущим ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, чьи боевые и трудовые свершения заслуживают восхищения и благодарности!

Пусть только светлым и мирным будет небо над нашей страной - великой и непобедимой Россией!

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР
«Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации
МР «Износковский район».

К 75-летию подвига С.Р. Суворова

Не гаснет памяти свеча

«Героями не рождаются, героями становятся!» - эти крылатые слова отражают короткую, но яркую жизнь и бессмертный подвиг Героя Советского Союза марийца Сергея Романовича Суворова.

У него была самая мирная профессия - учитель. Он любил жизнь. Но война отняла ее прежде времени.

Родился Сергей Суворов в д. Большая Вочарма в большой семье, где он был третьим ребенком. Окончив местную начальную школу, Сергей продолжил обучение в Большеруцкой семилетней школе. Учился только на «4» и «5», имел склонность к русскому языку, математике, литературе, много читал, хорошо рисовал.

Учителя вспоминали его как скромного ученика. Он был невысокого роста, отличался упорством и настойчивостью, общественные поручения выполнял с высокой ответственностью.

После окончания школы поступил в Мари-Билямorskое педагогическое училище, а по выходным дням, преодолевая путь в 20 км, спешил домой, чтобы помочь матери.

И хотя в те далекие предвоенные годы Сергей не думал о войне, он получил значки «Ворошиловский стрелок», «ГТО», «ГСО», «ПВХО», считающиеся очень престижными. Сергей увлекался и военным делом, отличался на военных сборах.

После окончания училища Сергей пополнил ряды учителей Пумаринской семилетней школы. В его классе была образцовая дисциплина, ребята разучивали много стихов, игр, песен. Как активист Сергей был избран комсомольским вожаком, помогал руководству колхоза в решении многих важных вопросов.



Бюст на могиле С.Р. Суворова в сквере, носящем его имя (с. Износки).

22 июня 1941 года разрушились планы многих людей, началась Великая Отечественная война. Началась всеобщая мобилизация и в Савакском крае, где жил Сергей Суворов.

Односельчане провожали на фронт мужчин всей деревней. Прощальные и жалобные песни охватили весь край.

12 августа 1941 года был призван на фронт и Сергей Суворов. После пересыльного пункта в г. Йошкар-Оле он был отправлен в военный лагерь в 18 км от Казани. Здесь

Сергей вместе со своими со-служивцами учился стрелять из противотанкового орудия. Через два месяца он попал в маршевую роту, потом был отправлен в г. Пугачев Саратовской области в 27-й запасной артиллерийский полк.

Учитывая грамотность солдата, его поставили помощником писаря при штабе.

Холодная зима 1941-42 гг. повлияла на здоровье Сергея, у него начали распускать руки, возникли проблемы с сердцем, поэтому решением врачебной комиссии он был комиссован на два месяца по месту жительства.

В эти два месяца он устроился работать на конной молотилке, помогал солдаткам, вдовам и матерям воинов, ушедших на фронт, побывал в родной школе, рассказывал о мужестве солдат на фронте.

За время пребывания дома Сергей окреп, родные надеялись, что тяготы военной службы минуют его. Но в назначенный день он вернулся на фронт. Провожали его в дорогу в основном родные и соседи. Садясь в поданную телегу, он сказал: «Надежды, что вернусь живым, нет. Но дешево свою жизнь не отдам».

Это были его последние слова. И, действительно, живым на родину он не вернулся.

Попал он в 774-й полк 222-й стрелковой дивизии, занимавшей оборону на дальних подступах к Москве. После разгрома немцев под Москвой Сергей был направлен в роту автоматчиков. Задача автоматчиков заключалась в подавлении огневых точек противника.

Дивизия, где проходила служба Сергея Суворова, успешно освободила Наро-Фоминск и продвинулась в район деревень Мусино и Агафино.

13 июля после обеда прошла гроза. Взводу автоматчиков была поставлена задача - ликвидировать огневые точки противника с целью улучшения позиций на правом фронте 774-го полка 222-й дивизии.

С наступлением сумерек воины вместе с младшим лейтенантом Шандриковым, погибшим любимцем - комсоргом Сергеем Суворовым - двинулись в путь. Шли осторожно и вышли на опушку леса. Еще раз проверили оружие, в это время саперы проделали проходы через проволочные заграждения, обозначив путь че-

рез заминированное поле. Последние метры до немецких траншей пришлось ползти по пластунски. По сигналу командира в траншею полетели гранаты, разорвавшие тишину.

Напуганные неожиданным нападением, немцы повысившие на верх и начали отступать, отстреливаясь. Группа бойцов с комсоргом несколько выдвинулась вперед. Бой усилился. Немцы хотели взять в плен отважных воинов живыми. Была дана команда к отступлению.

Немцы приближались, падали убитые и раненые. Оставив часть своих солдат, немцы отошли вглубь. Когда Суворов очнулся, рядом из своих уже никого не было. Он почувствовал, что ранен, пули пробили руку, осколки застряли в ноге. Но, превозмогая боль, Сергей продолжал отстреливаться.

Неоднократные атаки в течение нескольких часов отнимали немало сил. Так продолжалось до вечера. Ночью пришло подкрепление, занявшее урагана отбитый рубеж. Санитары вынесли Сергея Суворова с поля боя, у него было семь ран, на подступах к окопу лежало 22 трупа, а сколько еще раненых отползло назад...

Сергей Суворов был отправлен в госпиталь, расположенный недалеко от д. Мусино. Там 17 июля 1942 года он скончался.

...Долго в родном доме ждали от него писем. Потом пришло письмо, написанное неизвестным почерком, известившее о том, что Сергея нет в живых.

Похоронен герой был в братской могиле в д. Мусино, позже перезахоронен в с. Износки.

31 марта 1943 года Сергею Романовичу Суворову было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

По материалам интернет-ресурсов и документов из архивов подготовила Л. НИКИТИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

На личном приеме губернатора области

19 июня губернатор области Анатолий Артамонов провел прием граждан по личным вопросам.

Житель улицы Нефтебаза в Калуге обратился к главе региона с просьбой о решении вопроса освещения территории микрорайона.

Губернатор поручил руководству областного центра ускорить решение проблемы. В ближайшее время будут проведены конкурсные процедуры и подготовлен проект. «Жителям своего микрорайона можете сказать, что в течение трех месяцев работы будут завершены», - заверил глава региона, обращаясь к заявителю.

Представители инициативной группы граждан, проживающих в деревне Рыляки Юхновского района, рассказали губернатору о перебоях в водоснабжении одной из улиц. В ходе беседы с участием представителя ГП «Калугаобводоканал» выяснилось, что для решения проблемы необходима замена водопровода протяженностью порядка 600 метров с переподключением всех потребителей.

Анатолий Артамонов поручил руководству «Калугаобводоканала» в ближайшее время разработать техническую документацию, просчитать стоимость реконструкции и до конца текущего года произвести необходимые работы.

Граждан также беспокоит отсутствие в деревне Рыляки фельдшерско-акушерского пункта и наличие в мес-

тной Центральной районной больнице лишь одной бригады скорой помощи. Разделяя тревогу сельских жителей, губернатор поручил министру здравоохранения области Константину Баранову разобраться в ситуации и выработать необходимые меры для ее улучшения.

Анатолий Артамонов также дал поручения по решению вопроса установки в Боровске памятника жертвам политических репрессий. По информации главы районной администрации Ильи Веселова, идет согласование вопросов с градостроительным советом, депутатами и общественностью, готовится документация для открытого конкурса на внешний облик мемориала, объявлен сбор средств на его создание.

Анатолий Артамонов напомнил, что в Калуге уже давно установлен памятник жертвам политических репрессий, средства на который в свое время собрали жители областного центра. «Памятник особенно ценен тогда», - заметил губернатор. Он поручил руководству Боровского района не откладывать решение вопроса на следующий год, а установить монумент уже в этом году.

Все рассмотренные вопросы взяты главой региона под личный контроль.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admobilkaluga.ru/main/news/events/>

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ**Из поколения в поколение****Легенды расскажут,
какими вы были...**

Сколько бы ни прошло лет, но события Великой Отечественной войны не соются в памяти народа. В семьях фронтовиков из поколения в поколение передаются воспоминания о родных, ставших свидетелями далеких военных лет. Именно поэтому из года в год пополняется Бессмертный полк России.

Многие родственники павших солдат спешат 9 мая к местам братских захоронений, отдавая дань памяти и уважения подвигу солдат.

Ежегодно на братскую могилу в село Извольск приезжают родственники освободителей этого края. Не стал исключением и 2017 год. На последнее место упокоения своего прадеда Петра Климентьевича Собченко приехала его правнучка Оксана Баркова.

П.К. Собченко, родившийся в 1910 году, ушел на войну в возрасте 31 года. Провожала его на фронт жена Александра Петровна и маленькая дочка. Жили Собченко в городе Актюбинске Казахской ССР (ныне Казахстан, город Актобе). Воевал Петр Климентьевич в составе 53-й Актюбинской стрелковой дивизии 475-го стрелкового полка, был старшим лейтенантом, командовал взводом.

Вскоре после того, как Пётр Собченко ушел на фронт, от него перестали приходить известия. Долгие десятилетия семья не знала о его судьбе, считая без вести пропавшим. В конце 1970-х годов бабушка с мужем Алексеем Семеновичем и своими детьми переехали в центральную часть России - в Калужскую область, г. Киров, поселок железнодорожников Фаяновская. Здесь, на Фаяновской, они познакомились с поисковиком по фамилии Шульга, который взялся помочь в поисках Петра Климентьевича.

И в начале 80-х годов семья узнала, что П.К. Собченко погиб 24 октября 1942 года на территории калужского края, защищая Отечество. Место гибели - д. Мякоты, а место захоронения - братская могила в с. Извольск Износковского района.

Известие о гибели близкого человека стало вновь тяжелым испытанием для семьи. Но в то же время с неизвестностью было покончено, и теперь родные могли



П.К. Собченко. Фото из семейного архива.

посетить место упокоения своего родственника, отдать ему дань уважения и благодарности.

Семья побывала на братской могиле павших воинов в с. Извольск. Дочь Тамара Петровна и ее муж Алексей Семенович завещали своим детям не забывать о Петре

Собченко, о его подвиге. И они выполнили этот наказ, передавая память о своем родственнике своим детям, родившимся внукам и правнукам. Информацию о захоронении в с. Извольск родственники почерпнули из Книги Памяти Калужской области.

«Посещая село Извольск 9 мая 1987 года, ровно 30 лет назад, бабушка Тома и дедушка Леша познакомились с Извольской школой и руководителем кружка «Красные следопыты» Клавдией Васильевной Петровой. Позже с ней установилась переписка. В нашем домашнем архиве даже сохранилось несколько писем. Несмотря на то, что Клавдия Васильевны,

как выяснилось, уже нет с нами, я от имени моих родных хочу выразить ей слова благодарности за огромный вклад в дело сохранения памяти о Великой Отечественной войне и за патриотическое воспитание молодежи», - сказала Оксана Баркова.

Эти письма получала не только дочь П.К. Собченко Тамара, но и его жена Александра Петровна, всю жизнь прожившая в Актюбинске. Приходившие от следопытов письма очень ее поддерживали.

Жена П.К. Собченко, оставшись вдовой, позже вышла замуж. Ее муж Иван Паршин тоже воевал, был разведчиком. Приемную dochь Тамару он любил, как свою родную dochь Надю. По рассказам Надежды Ивановны, в их доме на самом видном месте висел портрет П.К. Собченко. Фронтовик Иван Паршин относился к нему с большим почтением.

У дочери П.К. Собченко родилось трое детей. Каждый из них подарил ей по трое внуков. А внуки одарили ее четырьмя правнуками и правнучками.

Правнучка Петра Климентьевича О. Баркова - журналист. Тема бережного отношения к истории войны, к ветеранам, к воспитанию юных патриотов ей очень близка. Оксана Богдановна передала Извольской школе фотографию павшего воина, копию переписки со следопытами и письмо герою, написанное родными.

Т. РОМАНОВ.

Из почты «Рассвета»**Путь... длиною 75 лет**

✉ Эхо войны прокатилось по всей России и коснулось практически каждой семьи: кто-то проводил своих родных и близких на войну и дождался их с победой, кто-то ко-вал победу в тылу, кто-то полу-чил похоронки, так и не уви-дев своих мужей, отцов, сыновней, братьев, не сумев при-жать их к свое-му сердцу...

История нашей семьи по-хожа на тысячи других. На войну ушли наш отец Голиков Георгий Власович и два брата

- Василий и Иван. Отец вернулся весь израненный и вскоре скончался, брат Василий воевал в партизанских отрядах и дошел до Победы. В 1942 году, когда все мы были еще маленькими детьми, мама полу-чила извещение о том, что наш старший брат, Голиков Иван Георгиевич, 1921 года рожде-ния, пропал без вести в Смоленской области. Долгие годы поисков не дали результатов, поскольку многие документы того времени были засекре-чены. И вот, наконец, мы нашли братскую могилу, где похоронен наш брат Иван, погибший в феврале 1942 года на терри-тории нынешнего Износковского района. Путь наш был долгим - длиною целых 75 лет.

Но мы пришли к своему родному человеку, пришли в мае 2017-го, в светлый праздник, День Победы, чтобы поклониться его праху и сказать ему, а также всем участникам боевых сражений огромное спаси-бо за возмож-ность жить, тво-рить и сози-даться, за то, что вырос-ли наши дети и уже радуют сво-ими успехами внуки и правну-ки.

От лица всей нашей много-численной родни низкий поклон всем тем людям, которые прикос-нулись к истории нашей семьи, проявили участие, доброту и заботу, внимательность и отзы-чивость. Особые слова бла-годарности главе администрации сельского поселения «Село Лынозавод» Марине Алексеевне Бариковой и всем ее одно-сельчанам за теплоту и гостеприимство. Крепкого всем здо-ровья, мира и добра!

В. ГОЛИКОВ.
P.S. Вместе с Владимиром Георгиевичем Голиковым на братскую могилу в с. Лынозавод 9 мая приезжали его брат и пять племянниц. Из Кабардино-Балкарии, Белоруссии, Санкт-Петербурга приехали они на нашу землю - землю, полную кровью их родного человека, Ивана Георгиевича Голикова.



I.G. Голиков. Фото из семейного архива.

Патриотическое воспитание**Нам не забыть горьких уроков великой войны**

22 июня в России отмечается День памяти и скорби. В этот день вспоминают тех, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая Родину.

Нельзя забывать все горести и невзгоды, всех тех, кто вынес эти страшные лишения ради нас. И мы помним!

На протяжении многих лет в Мятлевской средней обще-

проводила руководитель школьного музея Елена Евгеньевна Мельникова. Ребята, посетив школьный музей, узнали много нового о героях Износковского района, познакомились с экспонатами, сохранившимися со времен войны.

Елена Евгеньевна рассказала о великой войне и великом подвиге народа! Когда на защиту Отечества встал весь народ - от мала до велика. Когда жутко было на передовой, но совсем нелегко было и в глубоком тылу. Пусть не рвались снаряды и



бомбы, но было голодно и холодно. В тылу, совершая трудовой подвиг, работали и женщины, и дети, и старики. И все - ради Победы!

Накануне Дня памяти и скорби ребята Мятлевской школы по сложившейся дав-

ней традиции пришли на братскую могилу в поселке Мятлево и провели трудовой субботник по благоустройству территории воинского захоронения. Вот какими мыслями и чувствами поделились мятлевские школьники во время проведения субботника:

«Находясь именно в таком месте, как никогда понимаешь, насколько хрупким бывает мир».

«Во имя счастливого будущего мы никогда не должны забывать горьких уроков этой войны».

Мы призываем всех помнить и свято чтить память тех, кто не жалел ни сил, ни самой жизни в великой битве с врагом. Ни нам, ни нашим детям забывать об этом нельзя. Мы будем помнить об этом подвиге. Мы вечно будем чтить память всех

БЛАГОУСТРОЙСТВО**Да будет свет..**

В минувший понедельник на очередной планерке администрации МР «Износковский район» глава администрации района В.В. Леонов среди многих вопросов, касающихся жизнеобеспечения населения района, особое внимание обратил на ситуацию, которая сложилась в работе уличного освещения на территории с. Износки и д. Дороховая.

Администрация МР «Износковский район» неоднократно направляла обращения в адрес Износковского участка РЭС, а также руководства ПО «Обнинские электрические сети» с просьбой принять соответствующие меры.

В феврале 2017 г., на протяжении двух недель, которые совпали с праздничными днями, жители и гости с. Износки были вынуждены терпеть неудобства, связанные с отсутствием уличного освещения. К счастью, на сегодняшний день эта проблема устранена. Однако уличное освещение в с. Износки работает с большими перебоями, а в д. Дороховая прекратило свою работу через несколько дней после монтажа. До сих пор нет освещения на центральной улице райцентра - улице Ленина.

Со стороны администрации МР «Износковский район» постоянно принимаются меры по закупке и обеспечению всем необходимым оборудованием для бесперебойного функционирования уличного освещения; производится ежемесячная плата за техническое обслуживание системы уличного освещения согласно заключенному контракту и выставляемым счетам.

На планерке В.В. Леонов подчеркнул, что руководство района готово рассмотреть любые варианты по организации и налаживанию совместной работы, созданию рабочей группы с участием представителей Обнинских РЭС, филиала Износковских РЭС и представителей администрации района. Глава администрации сказал о том, что оставляет за собой право принять самые жесткие меры в отношении тех должностных лиц, которые халатно относятся к решению проблемы бесперебойного функционирования уличного освещения на территории как райцентра, так и муниципального района в целом.

Наш корр.



1418 дней и ночей полыхали бои. 1418 дней и ночей вел советский народ освободительную войну. Долог и труден был путь к Победе! На войне погибло более 20 миллионов человек. Они ушли в бессмертие, чтобы мы жили под мирным небом. Если бы по каждому погибшему во Второй мировой войне объявили минуту молчания, мир молчал бы 50 лет.

Забыть прошлое - значит, предать память о людях, погибших за счастье Родины.

образовательной школе им. А.Ф. Иванова военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения уделяется особое внимание.

Во время школьных каникул в летнем оздоровительном лагере прошли мероприятия, посвященные дате начала Великой Отечественной войны. В рамках реализации программы «Родными тропинками». Мятлево и его окрестности» была проведена экскурсия в школьный музей боевой славы. Экскурсию

выстоявших в те годы, отдавших свои жизни за Победу. В День памяти и скорби желаем ветеранам войны и труда мирного и чистого неба над головой, добра, согласия и благополучия!

Л. РУЛЕВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Депутаты определили особо ценные сельхозугодья и приняли закон об экологическом воспитании

15 июня под председательством Виктора БАБУРИНА состоялось заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области. Депутаты приняли ряд документов, касающихся вопросов землепользования и экологии.

В региональный Закон «Об особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения на территории Калужской области» депутаты внесли изменения. Они позволят определить перечень особо ценных сельскохозяйственных угодий, которые нельзя использовать для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства. Это сельскохозяйственные угодья опытно-производственных подразделений научно-исследовательских организаций, учебно-опытных образовательных учреждений высшего профобразования, угодья племенных заводов и т.д.

Внесены на заседании изменения и в региональный Закон «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды». Документ предусматривает создание в регионе системы непрерывного экологического воспитания.

Комментируя принятые решения, председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН подчеркнул: «Это очень актуальная инициатива, ведь зачастую в вопросах экологической безопасности мы боремся лишь с последствиями негативной деятельности человека. При этом бережное отношение к природе, законопослушание нужно воспитывать уже с раннего возраста».

Расширен перечень категорий граждан, имеющих право на получение звания «Ветеран труда»

В Закон «О ветеранах труда Калужской области» депутаты внесли изменения. Теперь звание «Ветеран труда Калужской области» может быть присвоено гражданам, удостоенным наград и почетных званий Калужской области вне зависимости от наличия у них права на по-



лучение мер социальной поддержки, установленных федеральным либо областным законодательством.

Отметим, что ранее такие категории граждан, как инвалиды, реабилитированные лица не имели право на получение звания «Ветеран труда Калужской области». Принятый документ исключил это ограничение.

Контроль над формированием счетов на капремонт ужесточен

В областной закон об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах депута-

ты внесли ряд изменений. Они направлены на ужесточение контроля Государственной жилищной инспекции над специ-

заключении договора займа или кредитного договора на проведение капремонта.

Мнение граждан учитут через опросы

Нашел поддержку и закон о порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях области. Согласно этому документу, опрос будет проводиться для выявления мнения населения и его учета при принятии решений органами местного самоуправления. Решение о проведении опроса будет приниматься представительным органом муниципалитета в течение 30 дней со дня поступления соответствующей инициативы.

Протоколы о нарушениях смогут составлять представители исполнительной власти

В региональный Закон «Об административных правонарушениях в Калужской области» депутаты внесли изменения. Они позволят руководителям уполномоченных органов исполнительной власти и их заместителям составлять протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.

М. КЛИМОВА.

ТЕЛЕПРОГРАММА С 26 ИЮНЯ ПО 2 ИЮЛЯ

Понедельник, 26 июня

Первый канал

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.10, 04.15 «Контрольная закупка». 09.40 «Женский журнал». 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.40 «Первая Студия» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.30 «МАЖОР 2». 23.40 «Вечерний Ургант» 16+ 00.10 «Познер» 16+

Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «ПОГОНЯ ЗА ПРОШЛЫМ».

НТВ

05.00, 06.05 «ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ **09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** **10.20 «ЛЕСНИК».** 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.00 «Место встречи» 16+ **16.30 «СВИДЕТЕЛИ».** **19.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ».** 23.30 «Итоги дня». 00.00 «Поздняков» 16+

Культура

07.00 «ЕвроНьюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 01.40 «Наблюдатель». 11.15, 17.50, 23.20 Кинопоэзия. **11.20, 21.50 «КОЛОМБО».** 13.00 «Гуинедд. Валлийские замки Эдуарда Первого». 13.15 Линия жизни. 14.10, 20.25 «Большое расселение человека». **15.10 «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО».** 17.55 «Один и сто. История госоркестра». 18.35 Концерт. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Абсолютный слух. 21.20 «Запечатленное время». 23.45 Худсовет. 23.50 «Тем временем».

Пятый канал

05.00, 06.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия». 05.10 Мультифильм. **05.25, 06.10 «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ...»** 07.00 Утро на «5». **09.25 «НЕПОДКУПНЫЙ».** **13.25 «УБОЙНАЯ СИЛА».** **18.00, 22.25 «АКВАТОРИЯ».** **19.40 «СЛЕД».** 00.00 «Открытая студия».

Вторник, 27 июня

Первый канал

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.40 «Женский журнал». 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15, 03.40 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.40 «Первая Студия» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.30 «МАЖОР 2». 23.40 Ночные новости. **23.55 «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ».**

Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «ПОГОНЯ ЗА ПРОШЛЫМ».

НТВ

05.00, 06.05 «ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ **09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** **10.20 «ЛЕСНИК».** 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.00 «Место встречи» 16+ **16.30 «СВИДЕТЕЛИ».** **19.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ».** 23.30 «Итоги дня». 00.00 «Поздняков» 16+

Среда, 28 июня

Первый канал

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.10, 04.25 «Контрольная закупка». 09.40

«Женский журнал». 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Давай поженимся!» 16+ 18.40 «Первая Студия» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время». 21.30 «МАЖОР 2». 23.40 Ночные новости. 23.55 «На ночь глядя» 16+

Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ **21.00 «ПОГОНЯ ЗА ПРОШЛЫМ».**

НТВ

05.00, 06.05 «ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ». 06.00, 10.00,

Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ **21.00 «ПОГОНЯ ЗА ПРОШЛЫМ».**

НТВ

05.00, 06.05 «ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ **09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».** **10.20 «ЛЕСНИК».** 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25, 18.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.00 «Место встречи» 16+ **16.30 «СВИДЕТЕЛИ».** **19.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ».** 23.30 «Итоги дня». 00.00 «ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ».

Культура

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 01.55 «Наблюдатель». 11.15, 16.40, 23.20 Кинопоэзия. **11.20, 21.50 «КОЛОМБО».** 13.00 «Георгий Свиридов. Слух эпохи». 13.40 «Пешком...» 14.05, 20.25 «Великое расселение человека». 15.10 «Дело Н. Присоединение Крыма, век XVIII-й». 15.35 «Дождь в чужом городе». 16.45 «Интеллектор горохова». 17.25 «Долина Луары. Блеск и нищета». 17.40 Госокрестрим. 18.45 «Поиски жизни». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Абсолютный слух. 21.20 «Запечатленное время». 23.45 Худсовет. 23.50 Культурная революция.

Пятый канал

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 01.55 «Наблюдатель». 11.15, 16.40, 23.20 Кинопоэзия. **11.20, 21.50 «КОЛОМБО».** 13.00 «Заветный камень Бориса Мокроусова». 13.40 Россия, любовь моя! 14.05, 20.25 «Великое расселение человека». 15.10 «Дело Н. Генерал-поручик Суворов против Емельяна Пугачева». 15.35, 00.45 «За все в ответе». 16.45 «Вспомнить все. Голограмма памяти». 17.25 «Шибам. В «Чикаго пустыни». 17.40 Музыка на канале 18.45 «Земля и Венера. Соседки». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Абсолютный слух. 21.20 «Запечатленное время». 23.45 Худсовет. 23.50 «Человек или робот?»

Пятый канал

05.00, 06.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия». **05.10, 06.10 «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ».** 07.00 Утро на «5». **09.25, 13.25 «НЕПОДКУПНЫЙ».** **16.15 «УБОЙНАЯ СИЛА».** **18.00, 22.25 «АКВАТОРИЯ».** **19.40 «СЛЕД».** 00.00 «Известия. Итоговый выпуск».

(Окончание на 4-й стр.)

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Пятница, 30 июня**Первый канал**

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 09.10, 05.10 «Контрольная закупка». 09.40 «Женский журнал». 09.50 «Жить здорово!» 12+ 10.55, 04.10 «Модный приговор». 12.15 «Наедине со всеми» 16+ 13.20, 15.15 «Время покажет» 16+ 16.00 «Мужское/Женское» 16+ 17.00 «Жди меня». 18.45 «Человек и закон» 16+ 19.50 «Поле чудес». 21.00 «Время». 21.30 «Победитель». 23.10 «МАСТРОЯННИ, ИДЕАЛЬНЫЙ ИТАЛЬЯНЕЦ».

Россия 1

05.00, 09.15 «Утро России» 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести». 09.55 «О самом главном» 12+ 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время». 11.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА». 14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 17.40 «Прямой эфир» 16+ 18.50 «60 минут» 12+ 21.00 «ПОГОНЯ ЗА ПРОШЛЫМ».

НТВ

05.00, 06.05 «ВЕРНУТЬ НА ДОСЛЕДОВАНИЕ». 06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 07.00 «Деловое утро НТВ» 12+ 09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 10.20 «ЛЕСНИК». 12.00 «Суд присяжных» 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие. Обзор». 14.00, 01.30 «Место встречи» 16+ 16.30 «СВИДЕТЕЛИ». 18.30 «ЧП. Расследование» 16+ 19.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ». 23.30 «ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ».

Культура

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.35 Новости культуры. 10.20, 16.40, 23.25 Кинопоэзия. 10.25 «МЕЧТА». 12.20 «Врубель». 12.45 «Висмар и Штральзунд. Такие похожие и такие разные». 13.00 «В. Соловьев-Седой. Песня слышится и не слышишься...» 13.40 Письма из провинции. 14.05, 20.30 «Великое расселение человека». 15.10 «Дело Н. Портрет русского офицерства». 15.35 «ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ». 16.45 «Царская ложа». 17.25 «Сан-Марино. Свободный край в Апеннинах». 17.40 Музыка на канале 18.45 «Солнце и земля. Вспышка». 19.10 «Брюгге. Средневековый город Бельгии». 19.45, 01.55 Искатели. 21.25 Большая опера. 23.50 «БИЛОКСИ-БЛЮЗ».

Пятый канал

05.00, 06.00, 09.00, 13.00 «Известия». 09.15 «СЛЕД». 00.00 «Известия. Итоговый выпуск».

07.00 Утро на «5». 09.25 «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ». 10.45, 13.25 «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА». 16.05 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» 18.00 «СЛЕД». 23.35 «ДЕТЕКТИВЫ».

Суббота, 1 июля**Первый канал**

05.40, 06.10, 05.05 «Наедине со всеми» 16+ 06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 06.40 «КУРАЖ». 08.45 Мультифильм. 09.00 «Играй, гармонь любимая!» 09.45 «Слово пастыря». 10.15 «Александра Яковleva. Жизнь с чистого листа» 12+ 11.20 «Смах» 12+ 12.15 «Идеальный ремонт». 13.15 «Вокруг смеха». 16.35, 18.15 «Точь-в-точь» 16+ 19.50 «Кто хочет стать миллионером?» 21.00 «Время». 21.20 «Сегодня вечером» 16+ 23.00 «ДРУГАЯ БОВАРИЯ».

Россия 1

05.15 «КАК РАЗВЕСТИ МИЛЛИОНЕРА». 07.10 «Живые истории» 16+ 08.00, 11.30 «Местное время». 08.20 «Россия. Местное время» 12+ 09.20 «Сто к одному» 16+ 10.10 «Пятеро на одного» 16+ 11.00, 14.00 «Вести». 11.50, 14.30 «ТОЛЬКО ТЫ». 20.00 «Вести в субботу» 16+ 21.00 «ЛЮБОВЬ ГОВОРИТ».

НТВ

04.55 «Их нравы». 06.15 «Звезды сошлись» 16+ 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 «Устами младенца». 09.00 «Готовим с Алексеем Зиминым». 09.25 «Умный дом». 10.20 «Главная дорога» 16+ 11.00 «Еда живая и мертвавая» 12+ 11.55 «Квартирный вопрос». 13.00 «Двойные стандарты. Тут вам не там!» 16+ 13.50 «Ты супер!» 16.20 «Однажды...» 16+ 17.00 «Секрет на миллион» 16+ 19.00 «Центральное телевидение». 20.05 «Ты не поверишь!» 16+ 21.00 «ОДЕССИТ». 00.50 «Экстрасенсы против детективов» 16+

Культура

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00, 23.30 «БЕЗ ГОДУ НЕДЕЛЯ». 11.10 «Николай Крючков». 11.50, 16.00, 17.30 Кинопоэзия. 12.05, 01.55 «Живая природа Индокитая». 12.55 «Передвижники. Архип Куинджи». 13.25 Легендарные концерты. 14.55 Гении и злодеи. 15.25 «Пешком...» 15.55 Искатели. 16.40 Музыка на канале. 18.00 «Игорь Костоловский. Быть кавалергардом». 18.40 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА». 21.00 «Роману Козаку посвящается...» 21.35 Спектакль «Косметика врача». 23.40 «УЖАСНЫЕ РОДИТЕЛИ». 22.00 Легендарные концерты.

Пятый канал

05.00 Мультифильм. 09.00 «Известия». 09.15 «СЛЕД». 00.00 «Известия. Итоговый выпуск».

Воскресенье, 2 июля**Первый канал**

06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 «КУРАЖ». 08.10 Мультифильм. 08.20 «Часовой» 12+ 08.55 «Здоровье» 16+ 10.15 «Непутевые заметки» 12+ 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда». 12.15 «Идеальный ремонт». 13.10 «Теория заговора» 16+ 14.00 «Никита Хрущев. Голос из прошлого» 16+ 18.20 «Аффтар жжот» 16+ 19.30 «Лучше всех!» 21.00 Воскресное «Время». 22.30 Что? Где? Когда? 23.40 «ПРОМЕТЕЙ».

Россия 1

05.00 «КАК РАЗВЕСТИ МИЛЛИОНЕРА». 07.00 Мультифильм. 07.30 «Сам себе режиссер» 16+ 08.20 «Смехопанорама» 16+ 08.50 «Утренняя почта» 16+ 09.30 «Сто к одному» 16+ 10.20 «Местное время». 11.00, 14.00 «Вести». 11.20 «Смеяться разрешается» 16+ 13.10 «Семейный альбом» 12+ 14.20 «ДЕВУШКА В ПРИЛИЧНУЮ СЕМЬЮ». 16.20 «СВОДНАЯ СЕСТРА». 20.00 Вести недели. 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+ 00.00 «Дежурный по стране» 16+

НТВ

04.55 «Их нравы». 05.30, 02.25 «МЫ ИЗ ДЖАЗА». 07.00 «Центральное телевидение» 16+ 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня». 08.20 Лотерея «Счастливое утро». 09.25 «Едим дома». 10.20 «Первая передача» 16+ 11.00 «Чудо техники» 12+ 11.55 «Дачный ответ». 13.00, 03.55 «Поедем, поедим!» 13.50 «Ты супер!» 16.20 «Следствие вели...» 16+ 18.00 «Новые русские сенсации» 16+ 19.00 Итоги недели. 20.10 «Ты не поверишь!» 16+ 21.00 «ОДЕССИТ». 00.50 «Экстрасенсы против детективов» 16+

Культура

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00 «ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР». 11.35 Легенды кино. 12.00, 14.50, 20.50 Кинопоэзия. 12.05, 01.55 «Живая природа Индокитая». 12.55 «Передвижники. Архип Куинджи». 13.25 Легендарные концерты. 14.55 Гении и злодеи. 15.25 «Пешком...» 15.55 Искатели. 16.40 Музыка на канале. 18.00 «Игорь Костоловский. Быть кавалергардом». 18.40 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА». 21.00 «Роману Козаку посвящается...» 21.35 Спектакль «Косметика врача». 23.40 «УЖАСНЫЕ РОДИТЕЛИ». 22.00 Легендарные концерты.

Пятый канал

05.00 Мультифильм. 09.35 «День ангела». 10.00 «Известия». 10.10 «Личное. Анастасия Волочкова». 11.00 «ДОЛГИЙ ПУТЬ ДОМОЙ».

ОБЪЯВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА**

Внимание! Только в связи с началом летнего сезона компания «КОМФОРТНЫЕ ОКНА» дает возможность купить окно по сниженной цене. Срок действия акции ограничен до 30 июня. Собственное производство. Жалюзи. Металлические двери.

Komfort-okno.ru

* * *

Автострахование «ОСАГО», без дополнительных услуг.

Адрес: с. Износки, ул. Октябрьская, д. 1.

Тел.: (848449) 4-51-08; 8-910-603-33-93.

● ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ. Низкая цена. Высокое качество. Тел. 8-910-862-55-81.

● МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ПРОФЛИСТ, САЙДИНГ, ВОДОСТОК. Тел. 8-953-314-31-44.

● ВИДЕО- И ФОТОСЪЕМКА СВАДЕБ И ТОРЖЕСТВ. Тел. 8-910-916-62-37.

● РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 8-902-392-51-99. Юрий.

● ВЫПОЛНЯЕМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ (крыша, фундамент, штукатурка, укладка пеноблоков, копаем траншеи). Тел. 8-906-509-74-44.

● КОПАЕМ КОЛОДЦЫ, бурение скважин на воду. Тел. 8-961-006-58-27.

● БЕТОН. ДОСТАВКА. Тел. 8-920-880-88-05.

● НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ: быстро, качественно, надежно. Производство Бельгия, Германия. ИП «Ивлев». Тел.: 8-910-599-71-97, 8-910-527-87-67.

● ЗЕМЛЯ 6 СОТОК для ведения личного подсобного хозяйства. с. Износки, ул. Кирова, 26. Тел. 8-905-642-09-49.

● СДАЮ ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ в Калуге, район пл. Маяковского, на длительный срок. Тел. 8-910-544-57-78.

ГАРАЖИ**7 РАЗМЕРОВ от 19000**

с подъемными воротами.

Установка за три часа.

Тел. 8-960-54-99-777.

● ПРОДАЕМ КУРНЕСУШЕК. Яйценоскость хорошая. Доставка бесплатная.

Тел. 8-928-352-16-39.

ПРОДАЮТСЯ:

- печи банные,
 - котлы отопительные,
 - печи отопительные,
 - баки, сэндвич-трубы,
 - печное литье,
 - кирпич печной, огнеупорный.
- Тел.: 8-910-866-99-99, 8-910-542-88-78.

● ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ строительных специальностей и разнорабочие для работы в г. Москве и области.

Тел.: 8-916-709-05-28 - Алина Сергеевна, 8-926-946-02-93 - Дмитрий Георгиевич.

ПРОИЗВОДСТВО товарного БЕТОНА. Доставка. Паспорт качества. Щебень. Песок.

Тел. 8-910-547-78-78.

Живая птица по сниженным ценам!

Только один день 3 июля с 8.00 до 8.30 на рынке в с. Износки.

В наличии в любом количестве: куры-молодки и кладушки, возраст 4, 5, 11 месяцев, несет 350 яиц в год; высококачественные гибридные бройлеры, достигающие до 10 кг живого веса, от 1 до 25 дней, от 70 руб.; суточный молодняк всех пород от 45 руб.; утятя: «Пекинские», «Муларды», «Башкирские» - от 1 дня до 1 месяца, от 120 руб.; гуси серые «Холмогорские», белые «Линда» от 1 до 27 дней, от 280 руб. Корма от 1 дня до полного созревания.

Внимание! От заводчиков фирм акция! При покупке 7 птиц 1 любая в подарок. Тел.: 8-910-763-56-70, 8-952-995-89-40.

● СТРОЙМАТЕРИАЛЫ:

- сваи винтовые,
- профлисты, металлическая решетка,
- арматура, уголки, швеллеры, профтрубы,
- линолеум от 1,5 м до 4,0 м,
- полика